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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 9a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - lo Período Legislativo do ano 2025. 
https:/ /www.youtube.com/live/N6MVaqvwmcA 

Olith 

No 20 (segundo) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco (2025), às 
17h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na Rua Padre 
Cicero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os Senhores Vereadores: 
George Fechine Tavares — Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 10
Secretário, Alberto Pinheiro Roberto, Ana Patricia Arrais Silva Feitosa, 

Cicero Vagner de Lima Ferreira, Francisco de Assis Borges Landim, 
Hernesto Silva Vasques, Natália Ribeiro Alves, Patricia Vitoriano Silva, 
Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira Queiroz. Os 
Vereadores Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente e 

Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário justificaram suas ausências. 
Iniciando os trabalhos presenciais da nona Sessão Ordinária do corrente exercício 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e Vereadoras e havendo número regimental, foi 
declarada aberta a Reunião com posterior aprovação da Ata da Sessão anterior, na 
ocasião, o Sr. Presidente convidou a Vereadora Patricia Vitoriano e o Vereador 
Hernesto Vasques para ocuparem as vacâncias, ora observadas, na Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 012/2025, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ANA PARTRÍCIA ARRAIS SILVA FEITOSA, DATADO DE 02 DE 

ABRIL DE 2025, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CAPACITAÇÃO BÁSICA 

EM MÉTODO ABA — ANALISE DO COMPORTAMENTO APLICADA, DOS 

PROFISSIONAIS DO SERVIÇO PUBLICO DE SAÚDE, ASSISTÊNCIA 

SOCIAL E ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PUBLICA DO MUNICÍPIO DE 

MISSÃO VELHA(CE) PARA ATENDIMENTO ESPECIALIZADOS A PESSOAS 

DIAGNOSTICADAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA — TEA, 

Matéria encaminhada a Comissão Permanente de Justiça e Legislação Participativa. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO No 009/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 02 DE ABRIL DE 2025, CUJA 

EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA CRIADO PELA LEI 

MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE 

INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 

010/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 

DATADO DE 02 DE ABRIL DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU 

CACHOEIRA CRIADO PELA LEI MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE AGOSTO 

DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO No 011/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 02 DE ABRIL DE 2025, CUJA 
EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA CRIADO PELA LEI 
MUNICIPAL No 023/97 DE 13 DE AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 
012/2025, DATADO DE 02 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, CUJA EMENTA: CONCEDE A 
COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL No 075/2010, 
DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO No 003/2025 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 02 DE ABRIL DE 
2025, CUJA EMENTA: INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, A CRIAÇAO DO PROGRAMA BOLSA CUIDADOR ESCOLAR, 
PARA ATENDER OS PROFISSIONAIS QUE ACOMPANHAM OS ALUNOS 
DIAGNOSTICADOS COM DIFICULDADES ESPECIAIS DE APRENDIZAGEM 
NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDENCIAS, Projetos de Resolução encaminhados a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
Vera. Natália Ribeiro Alves-PDT: Oficio direcionado ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, solicitando construção de um equipamento esportivo (quadra 
esportiva) na localidade rural do Sítio Extrema. REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Vera Ana Patricia Arrais Silva Feitosa-MDB: Oficio para a SOP/Ce, solicitando 
construção de acesso viário no Geossitio da floresta petrificada na altura do Sitio 
Olho D'água Comprido, haja vista que a obra da duplicação não contempla um 
retorno na referida localidade; Oficio para a SEINFRA solicitando recuperação da 
pavimentação da Rua José Leite Landim Júnior, popularmente conhecida como rua 
da prefeitura; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando 
celeridade no tocante na marcação e atendimento em consultas com profissional 
neuropediatra na nossa rede pública de saúde. Ver. Alberto Pinheiro Roberto-
MDB: Oficio destinado a Secretaria Municipal de Educação solicitando merenda 
escolar na rede pública de ensino, haja vista a falta dos insumos em várias escolas 
municipais. Ver. Wellington Nogueira de Queiroz-MDB: Oficio para a SEINFRA 
solicitando recuperação das estradas vicinais da região do Distrito de Missão Nova 
como também a passagem molhada no Sitio Espalhador; Oficio destinado a 
Secretaria Municipal de Educação pedindo melhorias no espaço físico da Creche do 
Distrito de Missão Nova. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Oficio para a 
SEINFRA solicitando serviços de recuperação em diversas estradas vicinais 
objetivando melhoramento do trafego de veículos, a saber: Sítios Olho D'água de 
Fora, Pau D"arco, Banco de Areia e Gameleira dos Machados; Oficio destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando a reabertura da Academia de Saúde do 
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Distrito de Jamacaru; Oficio parabenizando a jovem Alaide Delfino em virtude da 
passagem do seu aniversário natalício na data de ontem; Oficio de mesmo teor 
para Roberta Soares, aniversariante de domingo próximo passado; Oficio 
endereçado ao Secretário Municipal de Esportes solicitando a realização de 
campeonato de futebol, haja vista a ausência de torneios oficiais promovidos pela 
municipalidade. Vera Natália Ribeiro Alves-PDT: Oficio para a SEINFRA 
solicitando substituição de lâmpadas queimadas na Rua José Raimundo da Cruz, 
na Vila da Extrema; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Segurança e 
Cidadania solicitando requerimento junto ao Destacamento Policial Militar de nossa 
cidade objetivando intensificar policiamento no Distrito de Jamacaru. Vera 
Patricia Vitoriano-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de reforma no 
espaço público (praga) do Centenário de Missão Velha(CE), mais conhecida como 
Praga do Clube. Ver. Vagner Lima-PDT: Oficio parabenizando o jovem Danilo 
Oliveira Daniel, em virtude da passagem do seu aniversário natalício, Expediente 
em igual teor para Ana Célia Ferreira; Oficio endereçado a Superintendência 
Estadual de Trânsito-DETRAN, solicitando a instalação de sinalização (horizontal e 
vertical) objetivando proporcionar mais segurança para os condutores da CE-153, 
no trecho compreendido entre o Distrito de Jamacaru e o vizinho Município de 
Porteiras. Ver. Hernesto Vasques-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando 
serviço de manutenção na rede de iluminação pública na localidade do Sítio Arraial, 
tendo como ponto de referencia, a Capela Santa da referida localidade como 
também construção de duas lombadas físicas na estrada de acesso ao Sítio 
Velame. Ver. George Fechine Tavares-PDT: Oficio parabenizando Hércules 
Silva Freire em virtude da passagem do seu aniversário natalício. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidos ao julgamento do Pleno Legislativo os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em 
que os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, na Sessão de hoje, por ordem de inscrição o Ver. Vaneuson 
Pereira de Araújo-MDB: Saudou a todos, de inicio, apresentou as justificativas 
inerentes as suas demandas solicitadas durante o Expediente, explanando 
principalmente a ausência do poder público no setor do esporte amador, no 
tocante a realização de um campeonato de futebol local, pois, a região serrana é 
bastante populosa e carece de eventos esportivos a fim de proporcionar 
entretenimento bem como a socialização entre as comunidades circunvizinhas, em 
seguida, o Representante do povo ora com a palavra também reivindicou 
melhorias no setor da infraestrutura viária mencionando a eminente necessidade 
de restaurar a malha viária de acesso ao Distrito de Jamacaru, ademais, o Edil 
requereu da Secretaria de Saúde a reativação da academia de saúde da localidade 
em questão como foi claramente explanado assim como as demais demandas 
durante o seu tempo regimental. Dando prosseguimento na Sessão de hoje, a 
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segunda oradora inscrita foi a Vera Ana Patricia Arrais Silva Feitosa-MDB: 
Cumprimentou a todos, a voz feminina representativa na Casa do Povo, começou 
seu discurso falando sobre a apresentação de um Projeto de sua autoria, no 
tocante a causa dos pacientes portadores de TEA, temática bastante discutida 
durante as nossas sessões, na ocasião, a Parlamentar apresentou uma breve 
explanação sobre o objeto da referida propositura, haja vista que hoje, é 
comemorado internacionalmente o dia de conscientização do autismo criada pela 
ONU no ano de 2007, em seguida, conforme o seu discurso proferido, fez uso do 
restante do seu tempo regimental para justificar cada uma das demandas verbais 
apresentadas. Continuando, a próxima inscrição ficou com mais uma representante 
da mulher missãovelhense no Legislativo, a Vera Natália Ribeiro Alves-PDT: 
Saudou a todos, começou o seu discurso, justificando cada uma das solicitações 
verbais apresentadas: esporte e lazer, infraestrutura e segurança pública, foram os 
objetos requeridos, obviamente, a Edil espera uma resposta positiva acerca dos 
fatos narrados, em seguida, fez uma breve dissertação a respeito da data de hoje, 
02 de abril, comemorativa ao dia internacional de conscientização do autismo, 
pois, no seio familiar, a mesma possui um sobrinho comprovadamente portador do 
TEA e para concluir, foi rapidamente relatado o anuncio feito pelo Prefeito 
Municipal junto do Sr. Governador do Estado a respeito do serviço de manutenção 
na CE-496, trecho compreendido entre o Distrito de Jamacaru e a Vila da 
Gameleira de São Sebastião, zona rural de nosso Município. A quarta oradora 
inscrita, foi mais uma representante feminina na Casa, a Vera Patricia Vitoriano 
Silva-PDT: Saudou a todos, a componente da Bancada situacionista foi breve em 
sua participação, falando exclusivamente sobre a data comemorada 
internacionalmente hoje, ou seja, sobre a conscientização do diagnostico do TEA e 
suas perspectivas no tocante a assistência dos pacientes de nosso Município. 0 
quinto orador a fazer uso do microfone, foi o 10 Secretário da Mesa Diretora, o 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, o Sindicalista Eduardo 
começou sua participagão falando acerca do dia internacional de conscientização 
do autismo, comemorado internacionalmente na data de hoje bem como as 
perspectivas positivas acerca da assistência municipal no tocante a tão sonhada 
abertura da Casa Azul a fim de abranger o público especifico, em seguida, o Edil 
enalteceu o incansável trabalho do Prefeito Dr. Lorim, pois vem conseguindo 
destravar obras anteriormente paradas e que agora estão em fase de conclusão, 
na oportunidade, o Secretário da Mesa falou sobre a importância da recuperação 
da estrada estadual encrava na nossa região serrana, haja vista a necessidade de 
proporcionar melhorias no leito carroçável, pois, além disso, foi grande a 
repercussão do video gravado junto ao Governador Elmano de Freitas que coloca 
Missão Velha(CE na rota dos investimentos governamentais pois sabe que tem um 
Prefeito que trabalha diuturnamente afim de proporcionar o desenvolvimento para 
a nossa terra. Para encerrara a Reunião de hoje, o discurso final foi proferido pelo 
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Presidente da Câmara Municipal, o Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou 
a todos, fez uso do seu tempo regimental para falar sobre os vários assuntos 
debatidos durante a Sessão de hoje, nos mais diversos setores da administração 
pública, trazendo, de maneira positiva, o trabalho diário em prol do 
desenvolvimento local. Sem mais oradores inscritos, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo — lo 
Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 02 de abril de 2025. 

Ver. Geor F chin Tavares- DT. 
sidente 

Hono to Pa •-PDT 
Secrétário 
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